### ■5A 创建进行时

建州晚秋

# 全国学生游巴山大峡谷兔门票

### 优惠活动持续至8月31日



近日,达州巴山大峡谷景区 正式宣布面向全国学生推出免门 票优惠政策,活动时间自即日起 持续至8月31日。这一举措既是 对达州市委五届十次全会"做大 做强文化旅游业"精神的积极响 应,也是为广大学生群体送上的一份夏日文旅福利。

据景区相关负责人曾女士介绍,此次免门票政策覆盖全国所有学生群体,符合条件的学生只需凭有效学生证、本人有效身份证即可免景区桃溪谷门票。

"市委五届十次全会明确提出,要以巴山大峡谷等景区深度融合发展为引领,以创建国家5A级旅游景区为抓手,做大做强文化旅游业,加快建设区域旅游中心城市。"曾女士表示,景区推出免门票活动,正是践行全会精神的具体行动。此举不仅为学生群体提供了亲近自然、避暑的好去处,更能有效提升景区客流量与市场影响力,助力文旅消费增长,为景区创建5A工作注入新活力。

政策一经推出便受到学生 群体的热烈关注。高二学生林 某某学看到景区公众号推送的 消息后难掩兴奋:"确认学生证 能直接用,立刻就心动了。"她已 经和家人商量好出行时间,翻出 适合山间游玩的冲锋衣,还准备 带上相机,打算用镜头记录峡谷 的自然风光。

据悉,此次活动的开展,既为暑期学生出游提供了实惠选择,也彰显了巴山大峡谷景区推动文旅深度融合、打造优质旅游品牌的决心。曾女士表示,未来,景区将持续围绕全会部署,不断丰富旅游产品、提升服务质量,让更多游客感受"巴风賨韵·安逸达州"的独特魅力。

□记者 郝富成

### 企业吹哨 部门报到

## 达州"企业之家"纾困解难见实效

在四川省委、省政府的高位 推动下,一项旨在为企业提供全 周期、全链条优质服务的创新工 -"企业之家"服务体系于 2024年在全省铺开。达州市积极 响应,将其作为优化营商环境、提 振企业信心的关键抓手,迅速构 建起覆盖市县(区)、线上线下融 合的服务网络。今年上半年,达 州"企业之家"交出亮眼成绩单: 全市累计进驻服务企业2886家, 收集问题诉求3934个,已解决 3704个,解决率达94%。此外,融 资授信超8亿元,用工难题精准化 解……一项项务实举措,正转化 为企业发展的强劲动力。市经信 局企业融资担保科科长、负责"企 业之家"日常运作的曹强在接受 采访时感慨,"'企业之家'的核 心,就是让企业办事像'回家'-样方便,让困难诉求有'家人'帮 着解决。

#### 体制机制创新: "千人助千企"+"园区事园区办"

达州市扎实推进"千名干部驻企业强帮扶促发展"和经信系统"千人助千企"行动,市县(区)领导带头挂包企业,工作人员深入一线,践行"谁进驻谁负责"原则。开江县创新推出"助企早餐会",每周三由县领导与企业负责人面对面"解难题",成功解决了冶金燃料公司精煤供应、枫华牛仔税务办理等具体问题。高新区、宣汉、大竹等

地依托园区政务服务大厅建设"企业之家",实现"园区事园区办",企业办事"不出园"。通过整合力量,"企业之家"把服务阵地建在离企业最近的地方,确保企业诉求有人听、有人管、马上办。

#### 融资难题破解: 主动上门+精准滴灌

融资难是中小企业面临的普 遍痛点。"企业之家"改变坐等模 式,主动出击,建立融资需求清单, 组织精准对接。今年上半年,全市 举办15场政银企对接会,推送186 家企业(项目)融资需求12.69亿 元,达州清泉食品等30家企业成 功获得授信超8亿元。"制惠贷" "园保贷"等特色金融产品成为破 解难题的利器,"企业之家"工作人 员深有体会,"我们经常跑企业,带 着政策'敲门问需'。比如对一些 有潜力但抵押不足的中小企业,我 们会协调担保机构量身定制方案, 最快3天内就能放款,让资金'活 水'精准滴灌。"

#### 用工缺口填补: 校企合作、订单培养

针对结构性用工矛盾,达州 "企业之家"积极搭建校企合作桥 梁,大力推广"订单班"培养模式。 职业院校根据属地产业需求,与企 业合作定向培养人才,实现"入学 即入职"。同时,为解决特定群体 就业难题,创新推出"妈妈岗"等灵活就业岗位,让女性员工能更好地兼顾工作与家庭。据了解,今年以来,"企业之家"联合达州本地院校启动了10个重点产业"订单班",预计能输送500名技能人才。此外,"妈妈岗"在试点区反响很好,企业用工稳定性提高了,员工归属感也更强了。

#### 资金直达提速: 免申即享、跨域层级

为让惠企政策资金更快直达企业,达州"企业之家"积极落实省级"免申即享"机制。符合条件的奖补资金,无须企业层层申请、市县(区)两级财政反复审批,而是由省级财政直接拨付至企业账户。今年上半年,超过30家企业通过该机制快速获得政策资金支持。过去企业常抱怨"钱在路上跑半年",现在"秒到账"成了现实。

#### 擦亮品牌: 持续赋能高质量发展

"'企业之家'的建设,绝非简单挂牌,而是通过一系列体制机制创新,将服务真正沉下去、问题快速提上来。"曹强表示,达州"企业之家"将持续深化服务内涵,重点在"智改数转"赋能、融资服务优化、企业梯度培育等方面发力,力争年底前再新增50户企业升规入

统,将"达州企业之家"打造成有口 皆碑的服务品牌。

数据印证了服务的成效:今年 1—5月,达州市工业税收22.64亿元,增长8.4%,增速高于全省14.8 个百分点;规上工业企业开票收入增长17.8%;工业用电量增速位居全省第三。这些指标的向好,离不开营商环境的持续优化和为企业减负纾困的努力。

"企业之家"是践行省委省政府要求、服务实体经济的重要平台,正成为达州优化营商环境的"金字招牌"和产业高质量发展的"助推器"。它体现的是政府服务理念的转变——从管理者转变为服务者,从被动响应转变为主动作为。近期,本报记者将深入企业一线,推出"企业之家"系列报道,聆听企业心声,记录服务点滴。

□记者 任林早

